

# नयाँ कोरोनाभाइरसको प्रभाव सम्बन्धित राष्ट्रिय स्वास्थ्य बीमा शुल्कको छुट वा पूरा छुटको बारेमा(मार्गनिर्देशन)

2022 जुलाईको अहिले, नयाँ कोरोनाभाइरस महामारीलाई नफैलाउनको लागि पोस्टबाट पठाउने नियम बनाइएको छ।

पहिलादेखिको प्रणाली “अनैच्छिक बेरोजगारहरूको लागि राष्ट्रिय स्वास्थ्य बीमा शुल्कको छुट” लागू गर्न सक्ने, साथै आयको प्रकार तलब आय मात्र पाउनेहरूले सुरुमा पहिलादेखिको प्रणालीमा आवेदन गर्नुपर्छ। त्यसकारण यसपालीको आय कम भएकाहरूको लागि आवेदनचाहिँ चलाउन सक्दैन।

< आवेदनको लागि चाहिने कुराहरू >

समानता	<p>1 <input type="checkbox"/> नयाँ कोरोनाभाइरसको प्रभाव सम्बन्धित राष्ट्रिय स्वास्थ्य बीमा शुल्कको छुट आवेदन फारम (नाकानो-कु होमपेजबाट डाउनलोड गर्न सक्नुहुन्छ डाउनलोड अथवा प्रिन्ट गर्न सकिँदैन भने निम्नलिखितसित सम्पर्क राख्नुहोस् तपाईंलाई छापिएको फारम पठाउनेछौं।)</p> <p>2 <input type="checkbox"/> नयाँ कोरोनाभाइरसको प्रभाव सम्बन्धित आय परिस्थिति रिपोर्ट (नाकानो-कु होमपेजबाट डाउनलोड गर्न सक्नुहुन्छ डाउनलोड अथवा प्रिन्ट गर्न सकिँदैन भने निम्नलिखितसित सम्पर्क राख्नुहोस् तपाईंलाई छापिएको फारम पठाउनेछौं।)</p> <p>3 <input type="checkbox"/> परिवारको प्रमुख व्यक्तिलाई चित्र सक्ने (माइ नम्बर तथा व्यक्तिको पहिचान चित्र सक्ने) कागजातहरूको प्रतिलिपि (① तथा ②)                  ① परिवारको प्रमुख व्यक्तिलाई चित्र सक्ने कागजातको (ड्राइभर लाइसेन्स, पासपोर्ट, माइ नम्बर कार्ड, आदि) प्रतिलिपि                  ② माइ नम्बरलाई चित्र सक्ने कागजातको (माइ नम्बरकार्ड, माइ नम्बर सूचना कार्ड, आदि) प्रतिलिपि (नोट)                  नोट अरू कागजातहरूमा कुनै सुधारनुपर्ने गल्ती छैन भने ②को माइ नम्बरलाई चिनाउने कागजात नभए पनि स्वीकार्य हुन्छ।</p>
परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्ति मृत्यु भएको वा गम्भीर बिरामी परेको परिवार	4 <input type="checkbox"/> डाक्टरले बनाएको मृत्यु प्रमाणपत्र, चिकित्सा प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि
परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्तिको व्यवसाय आय जस्ता आयहरू कम भएको व्यक्ति	<p>5 <input type="checkbox"/> परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्ति र राष्ट्रिय स्वास्थ्य बीमा गरिएका सबैजनाको 2021 को आयलाई बुझाउने कागजातहरूको प्रतिलिपि (①~③मध्ये एउटा)                  ① 2021 को आयकर विवरण (काकुतेइ सिन्कोकु)                  ② (तलब आय मात्र पाएको व्यक्ति) 2021 को स्रोत असुल विवरण (गेन्सेन चोस्युहो)                  ③ भुक्तानी प्रमाणपत्र, लगाइएको कर प्रमाणपत्र जस्ता कागजातहरूको प्रतिलिपि</p> <p>6 <input type="checkbox"/> परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्तिको 2022 को सम्भावित आयलाई बुझाउने कागजात (① अथवा ②, लागू भएमा ③)                  ① 2022 को सम्भावित वर्षको आय आवेदन फारम                  ② तलब विवरण, बैंक पासबुक, नगद खाता पुस्तक जस्ता कागजातहरूको प्रतिलिपि                  ③ बीमा वा क्षतिपूर्तिको भत्ता पाइन्छ भने त्यसलाई प्रमाणित गर्ने विवरण, बीमा सम्झौता जस्ता कागजातहरूको प्रतिलिपि</p>
परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्तिको व्यवसाय समाप्त वा बेरोजगारी भएको परिवार	7 <input type="checkbox"/> परिवारमा मुख्य पैसा कमाउने व्यक्तिको व्यवसाय समाप्त वा बेरोजगारी भएको कुरालाई बुझाउने कागजात (① अथवा ②, तर व्यवसाय आय र तलब आय दुवैको आय छ भने ① र ② दुवै) ① व्यक्तिगत व्यवसाय समाप्त गरेको आवेदन फारम जस्ता कागजातको प्रतिलिपि ② पदच्युत सूचना, जागिर छोडेको राष्ट्रिय प्रमाणपत्र, बेरोजगारीको लागि भत्ता योग्यता प्रमाणपत्रको दुवैपट्टि जस्ता कागजातको प्रतिलिपि

ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

- साधारणतया, पेश गरिसकेका कागजातहरू फिर्ता दिइँदैन।
- कागजातहरूमा सुधारनुपर्ने गल्ती भेटाइएमा प्रक्रिया अघि बढ्न नसकिने भएकोले सबै कागजातहरूलाई वापस पठाउन सक्छ।
- पोस्टबाट पठाउँदा सकेसम्म सरल रेजिष्टर्ड मेल (कानडू काकितोमे) अथवा निर्दिष्ट रेजिष्टर्ड मेल (तोकोतेई किरोकु) चलाउनुहोस्।
- आवेदन फारममा तपाईंलाई बिहान अथवा दिउँसो सम्पर्क गर्न सक्ने फोन नम्बर लेख्नुहोस्।
- 2020 को आयको सन्दर्भमा वास्तवमा तपाईंले कर विवरण दिनुपर्ने अवस्थामा हुनुहुन्थ्यो, तैपनि दिनुभएको छैन भने तुरुन्तै दिनुहोस्। यदि तपाईंले कर विवरण दिनुभएको थिएन तर पछि कर विवरण दिनुभयो भने निम्न कर्मचारीसित सम्पर्क राख्नुहोस् र उक्त विवरणको प्रतिलिपि पेश गर्नुहोस्।

〒164-8501 中野区中野4-8-1 नाकानो सरकारी कार्यालय (क्याकुस्यो) (2F, 5 नम्बर काउन्टर)

नाकानो-कु राष्ट्रिय स्वास्थ्य बीमा (नाकानो-कु, बीमा चिकित्सा बिभाग, योग्यता र कर लगाउने खण्ड) फोन 03-3228-5511 (प्रत्यक्ष लाइन)

यसलाई काटेर तपाईंले तयारी गर्नुभएको खाममा टाँसेर प्रयोग गर्नुहोस्।

〒164-8501

中野区中野4-8-1

中野区役所 保険医療課 資格賦課係 行

新型コロナウイルスに係る国民健康保険料等の減免申請書類在中